



改装没年检, 车主驾照过期两年多, 更离谱的是—— “牛车”111个曝光没处理

很有可能, 这辆车曾在南京某条繁华的路上和你擦肩而过: 它是一辆银色的面包车, 看起来很老旧, 甚至可以说有些残破, 一开快, 可能还会有些不稳的感觉。不过, 要是说出这辆车的底细, 恐怕更能吓你一跳: 从2011年开始, 这辆车就过检了, 更夸张的是, 从2011年至今, 它已身负111个曝光, 而且还都是没处理的。

按车主的话来说, 这辆车就这么在路上开也有两三年了, 没被现场“逮住”过。不过, 侥幸心理可要不得, 1月25日上午, 当他开着这辆“老爷车”刚上高速, 就被民警拦了下来, 这下, 新账旧账, 一笔都逃不过。 通讯员 陆公轩 现代快报记者 刘旌

现场

驾照已过期, 行驶证也没带

1月25日傍晚6点前后, 六合区交巡警大队的王警官正在潘家花园收费站检查通行车辆。根据春运工作方案, 七座以上的客车及危险品运输车辆等, 都是重点检查对象。

一辆银色面包车由南向北驶来, 远远看去, 这辆车貌似就没其他车子跑得顺畅。等车开近后, 王警官更是注意到, 这辆车的外壳显得很老旧, 上面落了不少灰尘, 还有些贴过胶带纸的痕迹。再看车厢里, 原本的几个座位也没了, 平时可能是被当成货车用了。总

而言之, 这辆车看上去实在有些破。

司机是一名中年男子, 还有两个女孩坐在后面。王警官让司机拿出“两证”来看看, 司机先是掏出了驾驶证。不过, 这张驾驶证明明在2011年就到期了, 按规定, 可以算成无证驾驶。

这当即引起了民警的重视。随后, 王警官再让他拿出行驶证, 可他却称没带在身上。春运期间跑长途, 竟然不带行驶证? 这也不符合常理啊, 民警意识到, 恐怕车子本身也有异常。



驾照过期的司机和年检过期的面包车 警方供图

车主

两三年了, 从没被“抓现行”

见交警查了个通透, 郑师傅也没啥可隐瞒的了。他说, 这辆车平时一般用来运货物, 在南京读书的女儿这两天要回老家, 他就开车带着女儿和她同学一起开上了高速。

据他说, 虽然有着这么多次曝光, 但这辆车开在市区里时, 还从没被交警现场查过。这次打算开回老家, 也是考虑到路程不算太遥远。“他还是抱着侥幸心理的。”王警官说。

被查出, 这辆车已经被警方暂扣, 当时民警考虑到他们赶着回老家, 还帮他们联系了客车, 保证他们不耽误行程。不过, 这些罚款, 看来他是逃不掉了: 接下来, 郑师傅得抓紧去缴纳罚款。郑师傅手写了一份“保证书”, 保证积极配合公安机关处理此事。

在查扣面包车过程中, 王警官移车时“感受”了一下这辆车, 据他的体验, 以这种车目前的车况, 想过年检估计都有点难。

111个曝光, 大多是闯信号灯

很快, 王警官掏出警务通, 根据司机的驾驶证和车牌查到, 这辆车确实是他的。司机姓郑, 淮安人, 平时在南京打工, 车是南京牌照。

但是王警官惊讶地发现, 这辆车的年检在2011年11月底就截止了, 这两年也没有缴纳交强险。这意味着, 这辆车已经过检两年多

了, 更夸张的是, 这辆车还“身负”111次曝光, 而且都是未经处理的。

据介绍, 这111次曝光中, 大部分是未按交通信号灯通行, 其余则是违停和压线等交通违法行为。看着警务通上一溜儿下来的违章信息, 民警也被“惊”到了, 这在他们以往的执法中, 确实太少见了。

算账

罚款得多少? 至少两万元

王警官告诉现代快报记者, 他当时扫了一眼这辆车的违章信息, 在这么多次的曝光中, 大多数都是闯信号灯, “估计是八九十次”。

违章主要在南京地区, 根据相关规定, 闯信号灯一次要罚200元, 假如被交警现场查处, 还得扣6分; 而违停和压线等, 也要少则50元的罚款。

王警官说, 这辆车拖欠的罚款, 估计得一万大几。另外, 郑师傅还涉嫌无证驾驶, 根据规定, 可处2000元以下的罚款; 他没缴纳交强险, 按理说开车上路还得双倍罚款。这要算上去, 又是一笔钱。全部算下来, 两万元已经算是个保守数据。

这辆车还涉嫌“客改货”, 这种情况如果被相关部门发现, 也有可能遭受相应的处罚。

王警官提醒, 其实开着这种车上路, 尤其是上高速, 是对自己以及家人的极度不负责任。“车况不行, 在高速公路, 安全隐患很大。”

寒假到了, 老人竟把孩子带进麻将室

不能接受、又不知怎么办, 这个妈妈左右为难

随着寒假“降临”, 越来越多的老人承担起了全天看管第三代的任务。然而, 一些爱好打牌的老人, 却让爸妈们“欲哭无泪”。“自己没时间带孩子, 只得托付给老人, 但他们却把小孩带进麻将档, 怎么也不能接受。”教育专家表示, 子女应体谅老人的生活方式, 而老人也应承担起孙辈培养教育的责任。 现代快报记者 王颖菲



漫画 俞晓翔

不满, 但又必须依赖老人

昨天, 网名为“眼睛和眼泪”的妈妈, 在论坛上吐露了自己这段时间以来的心结。她表示, 自己的母亲一直爱打麻将, 因为这点, 她还小的时候, 就不得不负担起家里很多家务活。十几年下来, 母亲输了不少钱。不过, 尽管为此吵了很多次, 但因为这是母亲的爱好, 她和父亲也只能接受这个现实。

然而, 最近母亲把“眼睛和眼泪”的女儿也带进了麻将档, 这让她彻底“崩溃”。“本来晚上她带女儿出去的时候, 说是买点水果回来吃的, 可没想到去了两个多小时才回来。”女儿偷偷说, 刚刚其实是去了麻将档。“不说别的, 里面好多人抽烟, 几岁的小孩在里面要吸多少二手烟啊。”让“眼睛和眼泪”为难的是, 如今她依旧很需要母亲帮忙照顾孩子, 可一想到孩子呆在麻将室这样的环境, 就十分心疼。

不少网友遭遇同样的问题

然而, 这个困局并不是这位网友一人面对的。寒假来临后, 不少网友坦言, 自己也遇到了同样的情况, 虽然心里不舒服, 但因为自己必须上班, 孩子又不能不托付给老人照顾。还有人举出“血肉教训”, 有同事叫孩子认“中”字, 小孩说是“红中”, 让她十分郁闷。

“二手烟是问题, 还有在麻将档里形形色色的人对孩子心灵的影响更不健康。”网友“西方之人兮”说。至于该怎么解决这个问题, 不少人提出建议, 比如多花点钱请阿姨, 带孩子去单位等等。而过来人“竹初暖气”则表示, 自己会常常提醒母亲少打、注意身体, 偶尔母亲帮她看小孩, 自己也会给祖孙俩安排好行程, 比如去超市、公园等, 好言好语地说, 老人基本都会答应。

专家

子女应多体谅老人 老人也最好做点牺牲

应天学院教师教育学院郅燕君表示, 考虑到麻将这项活动的性质, 本来就不适合孩子介入, 麻将室则更不适合孩子去。里面不仅有二手烟, 而且也很喧嚣。此外, 麻将室里的聊天内容, 有些也是孩子不应该接触的。

郅燕君表示, 由于老人有其生活方式, 还要承担为子女带孩子的责任, 作为子女, 确实应该体谅。不过, 老人在带孩子时, 不仅仅是照顾, 也有培养教育的责任。孩子的父母最好和老人进行认真协商, 而老人也最好做出牺牲, 比如减少去的次数, 或者只在孩子不在的时候去。如果老人不同意, 也不要勉强, 可以为孩子选择合适的假期困难班或兴趣班, 尽量避开麻将室。